

итальянскіе юристы Бруза и Каррара посвятили себя подробному его изученію. Кодексъ кантона Аппенцель принадлежитъ въ числу лучшихъ современныхъ законодательствъ, въ виду новаго самостоятельнаго взгляда на нѣкоторые важные вопросы. Кодексы кантоновъ Швыцъ, Унтервальденъ и Аппенцель Интеръ-Роденъ, кромѣ другихъ достоинствъ, отличаются простотою, ясностью и краткостью. Занимаясь по порученію правительства въ 1862 г. составленіемъ проэкта уголовного уложенія, авторъ, между прочимъ, счелъ необходимымъ заключить таковой въ возможно маломъ количествѣ статей ¹⁾, такъ какъ краткость кодекса содѣйствуетъ избѣжанію многихъ ошибокъ, не только при самомъ составленіи уложенія, но и при его примѣненіи. Проэктъ этотъ состоялъ изъ 118 статей. Болѣе удачное осуществленіе этой мысли представляютъ поименованные выше три кодекса, которые, не смотря на вовсе неосложненную редакцію, заключаютъ въ себѣ: первый 114, второй и третій 115 статей. Здѣсь слѣдуетъ еще упомянуть о кодексахъ французскихъ кантоновъ: Во (Vaud) 1843 г., Валлисъ 1859 г. и Фрибурга 1868 г., составленныхъ подъ вліяніемъ германскихъ законодательствъ.

3. Кодексы скандинавскихъ государствъ.

Норвежское уложеніе 1842 года основано главнымъ образомъ на ганноверскомъ проэктѣ 1826 года. Въ свое время оно представляло извѣстный законодательный прогрессъ.

¹⁾ Проэктъ этотъ напечатанъ въ Варшавѣ въ 1865 году подъ заглавіемъ: „Myśli do ułożenia nowego prawa karnego.“